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A TALÁLKOZÁS 
                   ÖRÖME

K ATTÁRS. Nem, ez nem az a bizonyos ka-
tolikus párkereső oldal, mint ahogy sokan 
elsőre gondolják, bár ha jobban belegon-

dolok, nem állnak messze egymástól, hiszen a 
KATTÁRS a társadalomról szól, amelynek alapja 
a család, ehhez pedig elengedhetetlen a megismer-
kedés. Ez utóbbit segíti a parkatt.hu, de most nem az 
ismerkedésről, hanem sokkal inkább az együttélés, a 
közösség irányában vállalt felelősségünkről van szó. 

Az Egyház mindig is közösség volt, és ma is kö-
zösségbe hív mindenkit Istennel és a benne hívőkkel. 
Ennek gyönyörű megjelenési formái a plébániai és 
más közösségek, szerzetesrendek, lelkiségi mozgal-
mak, melyek az Egyház ezer arcát mutatják. Ezek 
egyikében-másikában mindenki otthonra lelhet és 
küldetést is kap, mégpedig Jézus Krisztustól arra, 
hogy átformáljuk e világot: Isten országát építsük, 
legyünk a föld sója és a világ világossága mind egyé-
nileg, mind közösségileg. Legyünk jel, legyünk jelen 
a társadalom számára. Jézus nem arra hívott minket, 
hogy kivonuljunk a világból, hanem hogy benne él-
jünk, és másokkal is megismertessük az Ő szeretetét, 

tetteinkkel, és életünk példájával pedig hozzá vonzzuk 
az embereket. 

Az élet összetett, nagyon sok területe van, ahol a 
Katolikus Egyháznak feladata, és az Istentől kapott 
kinyilatkoztatáson alapuló tanítása van, amit minél 
többekkel meg kell ismertetnie, hogy a szeretet és az 
élet kultúrája terjedjen a világban a halál kultúrájával 
szemben. 

A Katolikus Társadalmi Napok mostani főtémája 
a jelenlét, melyre kortól függetlenül mindannyian 
meghívást kaptunk. Jelen lenni valóságosan egymás 
számára. Semmilyen szükséget szenvedőnek ne kell-
jen a Betezda fürdőjében fekvő béna emberrel azt 
mondania: „nincs emberem”. Hogy hogyan lehetünk 
jelen mások számára, arra e napok programjaival pró-
bálunk példát és segítséget adni.

Mindennek alapja az Istennel való kapcsolat, az 
imádság, ezért mindhárom napon szentmisére hí-
vunk mindenkit, vasárnap este pedig dicsőítő szent-
ségimádásra. Az egymással való közösség elmélyíté-
sére, egymás jobb megismerésére is szükség van. Ezt 
szolgálja szombaton a Közös tér a Múzeumkertben, 
ahol nem csak találkozásokra, a közösségek bemu-
tatkozására lesz lehetőség, hanem változatos színpadi 
előadásokra, rázós témákról szóló beszélgetésekre is 
sor kerül komoly, sokakat érintő társadalmi kérdé-
sekről és katolikus válaszokról.

Az Egyház örömre hívott közösség, mely a zené-
ben is kifejeződik. Ezt élhetjük át az egyházi kórusok 
hangversenyén, a keresztény filmzene koncerten, és 
a dicsőítő szentségimádáson. 

Bizonyos társadalmi kérdésekkel fontos mélyre-
hatóbban is foglalkozni. A széles palettáról idén az 
oktatásügy lesz a témája a KATTÁRS pénteki kon-
ferenciájának, ahol szeretnénk nemcsak az Egyház 
múltbeli szerepéről, hanem az oktatásügy jelenéről 
és jövőjéről is értekezni szakértők segítségével.

Bízom benne, hogy miként három évvel ezelőtt fel-
emelő találkozás és élmény volt a Nemzetközi Eucha-
risztikus Kongresszus, úgy a KATTÁRS is sokaknak 
fog maradandó és örömteli élményt nyújtani. Talál-
kozzunk a színes programok valamelyikén! Szeretettel 
várunk!				            Fábry Kornél

esztergom-budapesti segédpüspök
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Á llamalapító Szent István királyunk ün-
nepén, augusztus 20-án a bizonytalan 
időjárási viszonyok miatt a budapesti 

Szent István-bazilikában mutatta be Erdő Péter 
bíboros, prímás az ünnepi szentmisét. A homí-
liát Aurel Percă bukaresti érsek-metropolita, a 
Romániai Püspöki Konferencia elnöke mondta. 
Az Európa keresztény értékeit ért támadásokról, 
Krisztus követésének nehézségeiről a mai világ-
ban és Szent István király szellemi örökségéről 
beszélt. A bukaresti érsek homíliája végén ma-
gyarul kérte Isten áldását a magyar népre.

Erdő Péter bíboros köszöntőjében arról beszélt, 
hogy Szent István király ünnepe összeköti múltun-
kat és közös jövőnket. A jövő pedig azon is múlik, 
hogy elfogadjuk és megértsük egyéni és közösségi 
hivatásunkat. Aki hisz abban, hogy az élet, az em-
beri közösség és a kultúra Isten ajándéka, hogy 
halálunk után Isten az örök üdvösségre hív ben-
nünket, az felismeri, hogy az új élet elfogadása, a 
gyermek vállalása nemcsak a család, a közösség, a 
nemzet jövőjének biztosítéka, hanem a születendő 
gyermekek számára is mérhetetlen ajándék: az örök 
élet és az örök boldogság lehetősége.

VISSZAPILLANTÓ

ÖSSZEKÖTI A MÚLTAT ÉS A KÖZÖS JÖVŐT

SZENT ISTVÁN
            KIRÁLY ÜNNEPE
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VISSZAPILLANTÓ

Ha pedig „ilyen nagyszerű hivatásunk van, akkor 
már most is tisztelettel, megbecsüléssel kell tekin-
tenünk egymásra. Nagyra kell értékelnünk a többi 
nép kultúráját és közösségi történetét is, különösen 
a szomszéd népekét, akikkel közös a sorsunk és 
gyakran közösek a gondjaink és a lehetőségeink 
is” - fogalmazott a bíboros.

A főpásztor szólt arról is: Szent István király ün-
nepe alkalom a hálaadásra és a könyörgésre. „Hálát 
adunk, hogy annyi évszázad után közösségként, 
nemzetként ma is létezik a magyar nép” és azért 
is, hogy „a történelem útját nem egyedül járjuk, 
hanem az isteni gondviselés és a Boldogságos Szűz 
Mária pártfogása kísér minket”.

A szentmise után a szokásos Szent Jobb-körme-
net a közelgő vihar miatt elmaradt, helyette az ol-
tárra helyezett Szent Jobb-ereklye előtt imádkoztak 
a hívek a bíboros vezetésével, amelynek végén Erdő 
Péter az ereklyével először megáldotta a templom-
ban lévő, majd az eseményeket a bazilika előtti 
téren kivetítőkön követő híveket.

Aurel Percă érsek a homíliájában emlékeztetett: 
Európa a görög-római humanizmusra és a keresz-
ténységre épül, ma azonban meginogni látszik a 
keresztény kultúra, amely fejlődést, jólétet hozott, 
és biztosította az egyén és a társadalom kitelje-
sedését. „Nagy csaták tanúi vagyunk, amelyeket 
az egyház és Isten ellen vívnak, mintha Európa 

 Fotók: Prófusz Ádám, Wágner-Csapó József
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keresztény nyomait akarnák eltörölni” - fogalma-
zott, hozzátéve, amíg egyesek „Isten és keresztény 
értékek nélküli Európát akarnak, addig Európa 
veszélyben van”.

Pedig a kereszténység ma is forrása az embe-
rek közötti egyenlőség és szolidaritás eszméjének, 
amely nélkül nincs egészségügy, nem létezhet szo-
ciális jólét és oktatás; a kereszténységben gyöke-
rezik a jövő nemzedékek legsikeresebb nevelését 
biztosító fejlődés- és családmodell is - mondta, 
hozzátéve, nem véletlen, hogy éppen ezt az európai 
közös nevezőt érik a legnagyobb támadások.

A román főpásztor szerint nem könnyű ke-
reszténynek lenni a mai világban, amely nyil-
vánvalóan elutasítja a keresztény értékeket.  Au-
rel Percă szerint ebben a helyzetben Szent István 
öröksége adhat útmutatást. Istvántól nemcsak a 
koronát örököltük, hanem ránk hagyta lelki, szel-
lemi végrendeletét is. Ma Szent Istvánt tisztelve és 
közbenjárását kérve sziklára és nem homokra kell 
építenünk életünket és létünket. Ez a sziklára épült 
ház pedig nem pusztán hitbeli tanítások, törvények 
és tanácsok gyűjteménye, hanem mindenekelőtt a 
keresztény élet szilárd tanúságtétele.(mk)
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VISSZAPILLANTÓ

ÁLLAMI KITÜNTETÉS 
                    SZENT ISTVÁN ÜNNEPÉN

Horváth Lászlóné, a Magyar Katolikus Püs-
pöki Konferencia (MKPK) egykori főköny-
velője, aki nyugdíjasként a mai napig segíti 

az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye munkáját 
gazdasági és számviteli ügyekben, a Magyar Érdem-
rend lovagkeresztjét vehette át Szent István ünnepén, 
augusztus 20-án Gulyás Gergely Miniszterelnökséget 
vezető minisztertől a Károlyi–Csekonics-palotában.

Horváth Lászlóné (született Horváth Anna) 1992-
től 2013-as nyugdíjba vonulásáig az MKPK Titkársá-
gának gazdasági ügyeit intézte. A rendszerváltáskor 
az egyházak munkaügyi, adózási és számviteli fel-
adatainak kidolgozásában, az egyházi iskolák finan-
szírozási kérdéseinek egyeztetésében vállalt aktív 
szerepet.

1944. április 9-én születetett a Veszprém megyei 
Dobán. Eredetileg tanár szeretett volna lenni, de 
anyagi megfontolásból másféle tanulmányokat kel-
lett folytatnia. Először szülőfalujában könyvelőként, 
majd Budapestre kerülve egy ipari üzemben progra-
mozóként tevékenykedett. Közel 15 évig dolgozott a 

Radnai Béla Közgazdasági Szakközépiskola gazda-
sági vezetőjeként, ekkor munka mellett felsőfokú 
tanulmányokat is végzett.

1992-ben kapta a felkérést, hogy vegye át a főköny-
velői teendőket, a gazdasági munka megszervezését 
és irányítását az MKPK Titkárságán. Szerteágazó 
feladat volt, mivel az egyházmegyék, szerzetesren-
dek, iskolák, plébániák és más intézmények is ak-
kor ismerkedtek az egyházak munkaügyi, adózási 
és számviteli szabályaival. Kérdések özönével kel-
lett megbirkózni, megtalálni a legjobb megoldást az 
egyházmegyei gazdasági munkatársak számára is. 
Közben folyamatosan újabb és újabb jogszabályok 
születtek, amelyeket véleményezni és értelmezni 
kellett. A plébániák és egyházi intézmények számá-
ra rendszeresen gazdasági tájékoztatót szerkesztett 
"lefordítva" és magyarázva benne a jogszabályokat. 
Nagy kihívás volt az iskolák finanszírozási kérdései-
nek egyeztetésében, a "számháborúk" megvívásában 
tevékenyen részt venni.

2013-ban több mint 50 évnyi szolgálat után nyug-
díjba vonult. Nyugdíjasként a mai napig az Eszter-
gom-Budapesti Főegyházmegye munkáját segíti 
gazdasági, számviteli ügyekben. (zst)

 Fotók: Zuggó Zsolt
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KERESZTÉNY ÉRTÉK

Pietro Parolin vatikáni bíboros államtitkár 
augusztus 30-án, pénteken este érkezett Bu-
dapestre, és első útja a Mátyás-templomba 

vezetett, majd a Halászbástyáról megcsodálhatta 
a magyar fővárost Erdő Péter bíborossal és Süllei 
László helynökkel. Másnap délelőtt ünnepélyes 
szentmise keretében áldotta meg a megújuló Esz-
tergomi Bazilikát. A közös imádságba bekapcsoló-
dott Michael W. Banach apostoli nuncius, számos 
püspök és pap, szerzetes és hívő, akik zarándokként 
ellátogattak a krisztusi hitünk és nemzeti törté-
nelmünk egyedülálló emlékhelyére. Az ünnepi 
szentmise főcelebránsa és szónoka Pietro Parolin 
bíboros, vatikáni államtitkár volt. 

Augusztus 31-e évről évre visszatérő ünnep: 
ekkor emlékezünk meg arról, hogy 1856-ban Sci-
tovszky János bíboros, prímás felszentelte hazánk 
főtemplomát. 2024-ben pedig ezen a napon Pietro 

Parolin bíboros, vatikáni államtitkár áldotta meg 
az  esztergomi Nagyboldogasszony- és Szent Adal-
bert-főszékesegyházat. 

Erdő Péter bíboros a szentmise elején köszöntő-
jében arról beszélt, hogy a török időkben elpusztult 
Esztergomi Bazilika új felszentelése 1856. augusz-
tus 31-én az első lépés volt az 1848-49-es forrada-
lom és szabadságharc bukása után az enyhülés és 
a párbeszéd felé a magyar nemzet és a bécsi udvar 
között.

„Ebben az értelemben ez a bazilika hazánk keresz-
ténységének nagy jelképe, egyben a kiengesztelődés 
szimbóluma is” − fogalmazott Erdő Péter, hozzátéve, 
hogy ez a kiengesztelődés a történelem során újra és 
újra aktuális.

Pietro Parolin tolmácsolta Ferenc pápa üzenetét, 
aki „lelki közelségéről és imáiról” biztosította a ma-
gyar híveket, és áldását küldte rájuk. Jelezte, hogy a 

PAROLIN BÍBOROS 
MEGÁLDOTTA A MEGÚJULÓ 
                                    ESZTERGOMI BAZILIKÁT

 Fotó: Wágner-Csapó József
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 KERESZTÉNY ÉRTÉK

Szentatya nagy szeretettel emlékezik a 2023. április 
végi magyarországi apostoli látogatásra. A bíboros 
homíliájában arra figyelmeztetett: nem építhetjük fel 
Isten templomát, vagyis az egyházat, amíg mi ma-
gunkban vagyunk, „fényes elszigeteltségben, sze-
mélyes terveink sivatagában”. Egyetlen keresztény 
sem magányos templom és „arra kaptunk meghí-
vást, hogy fogadjuk be az Urat és az Ő nevében a 
gyermekeket, nőket, időseket, munkanélkülieket, 
menekülteket, bántalmazottakat, a háború − kü-
lönösen az orosz-ukrán háború, valamint a palesz-
tinai és izraeli konfliktus − áldozatait”.

A legkülönfélébb helyeken találkozhatunk a 
szenvedéssel, de azzal is, hogy az ember ilyenkor 

embertársáért kiált. Szüksége van a másik ember 
jelenlétére, segítségére. Ilyenkor kell jelen lennie az 
egyháznak, és „mi vagyunk az egyház, mi vagyunk 
a remény zarándokai a rászorulók számára” − han-
goztatta a bíboros.

Pietro Parolin - felidézve az Esztergomi Bazilika 
történetét - hangsúlyozta: természetesen vannak kő-
ből és fából készült templomaink, de a legfontosabb 
templom az élő templom: „Isten népe maga”.

Még csodálatosabb − folytatta a bíboros, hogy 
„mindnyájan szent hely vagyunk”. Jézus biztosított 
minket arról, hogy ha szeretjük őt, és ha megtartjuk 
szavát, akkor az Atya és a Fiú eljönnek hozzánk és 
bennünk laknak. (mk)

 F
ot

ó:
 M

ud
rá

k 
At

til
a

 Fotó: Wágner-Csapó József
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 KERESZTÉNY ÉRTÉK

 Fotó: Zuggó Zsolt

 Fotó: Wágner-Csapó József Fotó: Wágner-Csapó József
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IMÁDSÁGBAN IS 
HORDOZZUK EGYMÁST!

Közös Veni Sanctéra gyűltek 
össze a Szent István-bazilika 
előtti téren szeptember 2-án 

délután az Esztergom-Budapesti Fő-
egyházmegye területén működő ka-
tolikus iskolák: az ünnepélyes tanév-
nyitón összesen 34 fővárosi és vidéki 
főegyházmegyei vagy szerzetesrendi 
fenntartású iskola tanulója, pedagó-
gusa vett részt. A szentmisét Erdő 
Péter bíboros, prímás mutatta be. 

A bazilika előtti téren felsorakoz-
tak az intézmények transzparensei 
alatt a diákok. Ezúttal a középfokú 
oktatásban részt vevőket és család-
jaikat hívták közös ünneplésre. Az 
EKIF tájékoztatása szerint az Eszter-

gom-Budapesti Főegyházmegye 22 
intézménye, illetve 9 rend fenntar-
tásában működő 12 katolikus okta-
tási intézmény képviseltette magát 
az eseményen. A zenei szolgálatot 
ezúttal a Magyar Örökség díjas 
Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola 
látta el a Liszt-díjas Sapszon Ferenc 
vezényletével. 

Erdő Péter a szentmise kezdetén 
köszöntötte a többezres tömeget, 
és kifejezte örömét, hogy együtt 
nyithatja meg a jelenlévőkkel a 
2024/25-ös tanévet, áldást kér-
ve a diákokra, pedagógusokra, 
munkatársakra, hozzátartozókra, 
családtagokra, és az egyházi in-

tézményekben szolgálatot teljesítő 
paptestvérekre, szerzetesekre.

A főpásztor a homíliájában ki-
emelte: „Sokat beszélnek ma az is-
kolák és a diákság helyzetéről, de a 
pedagógusok és a szülők feladatairól 
és lehetőségeiről is. Sok technikai és 
kommunikációs eszköz van, ami né-
hány évvel ezelőtt még nem létezett, 
ma pedig hittel és józan ésszel el kell gon-
dolkodnunk azon, hogyan kell hasz-
nálnunk ezeket, hogy a leginkább 
épülésünkre és javunkra váljanak.

De a tanulók élethelyzete nagyon 
komoly dolog. Mélyebb és komo-
lyabb döntéseket kell hoznia akár 
egy általános iskolai tanulónak is, 
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VENI SANCTE
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IMÁDSÁGBAN IS 
HORDOZZUK EGYMÁST!
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mint amiről a technika és a módsze-
rek szólnak. A legelső és legfontosabb 
kérdés, amit mindannyiunknak minél 
előbb az életben meg kell válaszolnunk, 
így hangzik: Mi végett vagyunk a vilá-
gon? Van-e célja az életünknek? – Ha 
van, akkor sürgősen meg kell fogal-
mazzuk magunknak, hogy mi az, mert 
ettől, ennek tudatától, ennek elfogadá-
sától függ, hogy boldogok leszünk-e 
itt a földön és azután az örök életben.

Hitünk szerint azt válaszoljuk erre a 
nagy kérdésre, hogy: „Avégett vagyunk 
a világon, hogy Istent megismerjük, 
Őt szeressük, csak neki szolgáljunk, és 
ezáltal üdvözüljünk, vagyis a menny-
országba jussunk” – így mondták ezt 
a régiek, így igaz ez ma is. De ha így 
élünk, a hitben élünk, akkor tudjuk, 
hogy a legfőbb célunk nem az, hogy 
itt és most ebben a pillanatban jól 
érezzük magunkat. A földi javak, a 
szép élmények, a nagy utazások, az 
elegáns élet szerezhetnek örömet, de a 
legnagyobb öröm még itt a földön sem 
az ilyen fogyasztói élményekből áll.”

A szentmise végén Erdő Péter átad-
ta az Esztergom-Budapesti Főegyház-
megye Katolikus Iskolai Főhatósága 
(EKIF) fenntartásában működő is-
kolák új, illetve újabb ciklusra ki-
nevezett igazgatóinak megbízását: 
a Szent Lőrinc Katolikus Általános 
Iskola élén Kuti Margit, a Weiner 
Leó Katolikus Zeneiskola-Alapfokú 
Művészeti Iskola és Zeneművésze-
ti Szakgimnázium élén Mészáros 
Lászlóné, a Grosics Gyula Katolikus 
Sport Általános Iskola élén pedig Kis 
Mihály vehette át újabb ciklusra a 
kinevezését.

A szentmise záróáldása előtt Fáb-
ry Kornél püspök szólt a fiatalok-
hoz, több értékes őszi programot 
is ajánlva a figyelmükbe, többek 
között a szeptember 27-29. között 
megrendezendő KATTÁRS esemé-
nyeit, az október 5-én esedékes 50. 
jubileumi Nagymarosi Ifjúsági Talál-
kozót, illetve a november 23-ra meg-
hirdetett Forráspont rendezvényt. 
(mk)
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Az erdélyi felmenőire büszke családba született 
Budapesten, több mint 70 évvel ezelőtt Szakács 
Imre. 1991 és 2016 után ez már a harmadik 

önálló kiállítása a patináns esztergomi múzeumban. 
Művei (Mindszenty a börtönben, Harmadnapra című 
festmények) az állandó kiállításon is folyamatosan lát-
hatók a modern gyűjtemény kiemelkedő darabjaiként. 
Szakácsban mintegy három évvel ezelőtt született meg az 
elhatározás, hogy hitvalló emberként az Úr imádságának 
képi megformálására vállalkozzon. Az alkotói munká-
ról így ír Török Csaba teológiai professzor a kiállítást 
kísérő kiadvány előszavában: „Volt verőfényes, de volt 
esőre álló délelőtt is, amikor szemléltem a készülő vagy 
éppen elkészült képeket. Nem előre rögzített program 
szerint vezényelt művészi folyamatról volt szó. Kérdések, 
elbizonytalanodások, be nem fejezett kezdemények, még 
lezárásra váró kompozíciók sora szülte azt az állapotot, 
amit most magunk előtt láthatunk ... éreztük, hogy nem 
elég a mit, a lényeg a hogyanban dől el. Igyekeztem soha 
nem teológusként megszólalni, hiszen féltem, hogy a 
jószándékú bölcselkedés adott esetben éppen azt ölheti 
meg, ami az alkotások igazi nagy titkává válhatna. Az 
egyik, hittani szempontból is releváns kérdésnél ennyit 
tudtam válaszolni: „Imre, te apa és nagyapa vagy. Fessél 
apaként!” Vagyis: fessed azt, amit a saját apaságod létszö-
vetének szálai közül ki tudsz olvasni Isten atyaságáról … 
Vagy akár fordítva is mondhatnám: gyermekeid, uno-
káid tekintetében az isteni atyaság igazságának a fénye 
lép be műtermed, életed ajtaján. Mit jelent a kenyér, a 
megbocsátás, az elengedés? Mit jelent a próbatétel és 
kísértés, és mi a rossz megélt tapasztalata?”

Nyolc kép született a Miatyánk megszólításának és 
egyes kéréseinek megjelenítésére. Ferenc pápa látogatá-
sának első évfordulóján díszdobozba csomagolva a fény-
képes reprodukciókat, a bevezető elmélkedést elküldte 

Rómába. A Szentatya titkársága bensőséges hangulatú 
köszönőlevélben válaszolt az ajándékra. 

A Keresztény Múzeum az egyedülálló sorozat kiállí-
tásával a 2025-ös szentévre készül. Az imádság művészi 
megfogalmazásának lehetőségére, fontosságára szeret-
nénk felhívni a figyelmet. A kiállítótérben körbesétálva, 
a Miatyánk szövegét újra elolvasva, a képeket szemlélve 
alkalmat teremtünk az elmélyülésre. Zalavári Tibor lát-
ványtervező installációja a hangsúlyos, középen elhelye-
zett Miatyánk-szöveg köré csoportosítja a festményeket, 
melyek egyenként reflektálnak a kérésekre. Szakács Imre 
kompozíciói az egyéni művészi életút különféle korsza-
kaiban született más tematikájú alkotásaiból táplálkoz-
nak. Az imádkozó intellektuális és érzelmi belső világa 
egyaránt megmozdulhat a képek előtt. 

A pápának megküldött reprezentatív mappából a 
Keresztény Múzeum Alapítvány támogatásával 100 
db számozott példányt kínálunk az érdeklődőknek. A 
Semper Serviens Kft. jóvoltából imakönyv méretben is 
elérhető Szakács Imre Miatyánk-sorozata. 

Kontsek Ildikó

MIATYÁNK 
– SZAKÁCS IMRE 
KIÁLLÍTÁSA 
A KERESZTÉNY 
MÚZEUMBAN

Fotó: Nagy Péter



Szeptember 6-án, az Új-
pest-Kertvárosi Szent Ist-
ván-templom kriptájában  

helyezték örök nyugalomra Kä-
fer István irodalomtörténészt, 
bibliográfust, a Pázmány Péter 
Katolikus Egyetem Szlovák 
Intézetének egykori veze-
tőjét, aki 89 éves korában, 
augusztus 5-én hunyt el. A 
római katolikus temetési 
szertartást Erdő Péter bíbo-
ros, prímás végezte.

Käfer István 1935. június 
3-án született Budapesten, de 
gyerekkorát részben Érsekúj-
váron töltötte. Itt ismerkedett 
meg a szlovák nyelv alapjaival, 
ugyanakkor megtapasztalta a 
háború utáni Csehszlováki-
ában uralkodó magyarelle-
nes hangulatot is. A család 
később visszaköltözött Bu-
dapestre. Käfer István nem 
készült szlavisztikai pályára. 
Magyar–latin szakra jelent-
kezett, de a felvételi beszél-
getésen polgári származása 
miatt elutasították. Helyette 
felajánlották neki, hogy meg-
kezdheti egyetemi tanulmányait 
magyar–szlovák szakon. Ebből a 
kényszerű döntésből indult el a 
magyar és szlovák tudományos-
ságot is gazdagító pályafutása.

Első munkahelye a Budapesti 
Szlovák Gimnázium volt, majd 
a pozsonyi Comenius Egyetem 
Bölcsészettudományi Karán 
megpályázta és elnyerte a magyar 
nyelvi lektori helyet, később az 
ELTE Egyetemi Könyvtárában és 
az ELTE BTK Szlovák Tanszékén 

dolgozott. A rendszerváltás után 
lehetősége nyílt önálló szlovák 
tanszék szervezésére az akkor 
alapított Pázmány Péter Katoli-
kus Egyetemen. 

Felismerte, hogy a két nép kö-

zötti feszültségek, feldolgozatlan 
történelmi traumák, gyakran a 
politika által is táplált tévhitek 
és előítéletek miatt a tudományos 
megközelítés mellett a lélektani 
háttérrel is törődni kell, mert sem 
az ádáz ellenségeskedés, sem a 
megalkuvás nem visz közelebb 
egymáshoz. Alapvető meggyőző-
dése volt, hogy a régi korokban 
a szlovákság története, kultúrája, 
fájdalmai és sikerei szorosan ös�-
szeforrtak a magyarságéval. 

Velünk, magyarokkal elfogad-

tatta, hogy Magyarország nem-
csak a miénk volt, a szlovákok 
felé pedig azt közvetítette, hogy 
nem egy ezer éven át elnyomott 
nép voltak, hanem a magyarok-
hoz és a többi itt élő néphez ha-

sonlóan a közös magyar hon 
fiai. 

Mélyen vallásos ember-
ként gyakran hangsúlyozta, 
hogy a magyar és a szlovák 
nép számára is fontos keresz-
tény gyökerek olyan alapot 
jelentenek köztünk, amelyre 
ma is építhetünk. Kedvessé-
ge, humora és finom tole-
ranciája mellett határozottan 
képviselt elvei, tudományos 
felkészültsége mindenütt el-
ismerést váltott ki, azokból 
is, akik nem, vagy nem min-
denben értettek vele egyet. 

Käfer István fontos szere-
pet játszott a magyar-szlovák 
egyházi kapcsolatok ápolásá-
ban és fejlesztésében. Ezek 
közül a legfontosabb a két 
püspöki konferencia 2006-
os esztergomi közös Megbo-

csájtunk, és bocsánatot kérünk 
nyilatkozata volt. Fontos szerepet 
játszott az egyetemközi kapcso-
latok ápolásában is. Különösen a 
Nagyszombati Egyetem állt közel 
a szívéhez. Egy ideig a Szlovák 
Akkreditációs Bizottság tagja 
is volt. A két szomszédos állam 
egyházi és politikai vezetése is 
tisztában volt ezek jelentőségével 
és eredményeivel, ami különböző 
állami, egyházi és tudományos 
díjakban is megnyilvánult. 

		          (zst/ke/ma)
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ELTEMETTÉK 
KÄFER ISTVÁN PROFESSZORT

Fotó: Merényi Zita/Magyar Kurír
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Hit nélkül igazán emberhez 
méltó élet nem elképzelhető. 
A hit egy titokzatos, fölfelé 

emelő gravitáció. Ez az a titokzatos 
erő, amely az embert önmaga fölé 
emeli, képessé tesz minket arra, hogy 
nagylelkűek és bőkezűek legyünk, 
hogy lelkesedjünk, álmodjunk, ön-
magunkat fölülmúljuk. Ez emeli fel 
a házastársakat a néha előforduló 
végességeik, sebzettségeik fölé, hogy 
átélhessék ajándékként, csodaként az 
egységüket, az Istentől kapott harmó-
niát. Ez emel fel egy nemzetet is. Ha 
nincs ott a jogrendszerünk, a szokásrendünk fölött és 
mögött az erkölcs ereje, akkor egy nép nagyon hamar 
összeomlik.

Jelenleg az Egyesült Államokban már a kórházi be-
tegágyak mintegy fele pszichiátriai, pszichológiai meg-
betegedéseket szolgál. Egy híres amerikai pszichiáter 
Gerald May mondta - miután rengeteg ilyen osztályon 
kezelt embert hallgatott végig -, hogy az ember legalap-
vetőbb vágya, kiáltása az Isten felé kiáltó vágy. Semmi 
más a földön ezt a vágyat nem tudja betölteni. Ha ez a 
vágy hosszútávon nem kap valamilyen beteljesedést, 
abba az ember igen gyakran belebetegszik. A világunk-
nak mindennél jobban szüksége van a Teremtő Istenre. 

A hit, a Teremtővel való kapcsolat a legnagyobb kincs, 
amit egy szülő átadhat a gyerekének. Egy gyermek leg-
főbb nevelője maga az Isten. Sok mindent, amit egy szülő 
nem tud elérni a gyerekénél, amit nem tud megtenni a 
gyermeke szívében, azt az Isten meg tudná tenni.

Olvastam Joachim Meisner nagyszerű német bíbo-
ros visszaemlékezéseit. Leírta, hogy édesapját elvitték 
málenkij robotra, amikor ő körülbelül ötéves volt. Soha 

többet az édesapát nem látta viszont. 
Évekkel később, amikor teljes súlyá-
val megértette azt, hogy édesapját nem 
fogja soha többé látni itt a földi életben, 
akkor elkezdett erősen gondolkodni, 
hogy mi az, amire emlékszik az édes-
apjáról. Ám egyetlen mondatot sem 
tudott felidézni tőle. Lassan azonban 
egy kristálytiszta emlékkép felemel-
kedett a múltjából: édesapja egyszerű 
ember volt, mindig kint dolgozott a 
mezőkön. A házuk bejáratánál volt egy 
kis szenteltvíz-tartó. Esténként, ami-
kor az édesapa hazaért a munkából, 

ebbe a szenteltvíz tartóba mindig belemártotta az ujját, 
és nagyon komolyan keresztet vetett. Ebben a mozdu-
latban benne volt az édesapja egyszerű, de nagyon mély 
hite. Ez a mozdulat a kisfiú fejében kristálytisztán meg-
maradt. Az öreg püspök azt írta a visszaemlékezésében, 
hogy „édesapámnak ez a mozdulata az életben nagyon 
sok baklövéstől megóvott.” 

Egy gyermek legfőbb nevelője az Isten. Egyik legalap-
vetőbb gyerekélményem édesanyám imádsága. Ha csak 
tehette mindennap ment a misére, és a mise második 
felét általában végig térdelte. Ministránsként a szemem 
sarkából sokszor őt néztem, és lassan rádöbbentem, 
hogy a családunk békéjének, egységének legfőbb for-
rása az ő mély hite és nagy szeretete.

A KATTÁRS napjaiban azt szeretnénk megmutatni, 
hogy ez a hit és szeretet hogyan járja át, termékenyíti 
meg és gazdagítja társadalmunkat az egyházi iskolákon, 
karitatív szervezeteken, börtönmisszión, roma paszto-
ráción, szociális otthonainkon stb. keresztül.

Székely János, szombathelyi megyéspüspök, az 
MKPK Caritas in Veritate Bizottság elnöke

A HIT TÁRSADALMAT
MEGTERMÉKENYÍTŐ ERŐ

Szeptember 28., szombat 12:00 SZENTMISE // Belvárosi Főplébánia
   A szentmisén jeltolmácsolás lesz!
Főcelebráns: Székely János püspök www.kattars.hu

#legyjelen
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2024. SZEPTEMBER 27-29. BUDAPEST

KATOLIKUS TARSADALMI NAPOK

#legyjelen

www.kattars.hu

2024. SZEPTEMBER 27., PÉNTEK

www.kattars.hu

#legyjelen

1071 Budapest, Damjanich u. 50.
TUDOMÁNYOS KONFERENCIA // D50 Hotel és Rendezvényközpont 
Téma: Oktatás, nevelés
Program
9:00 - 10:00  Regisztráció
10:00 - 10:30 Dr. Erdő Péter bíboros köszöntője
10:30 - 11:00 Dr. Fejérdy András előadása
történész, tudományos főmunkatárs, igazgatóhelyettes -
Bölcsészettudományi Kutatóközpont Történelemtudományi Intézete

Téma: A keresztény nevelés és történelem
11:00 - 11:30 Korzenszky Richárd előadása
bencés szerzetes, pedagógus, a Tihanyi Bencés Apátság volt elöljárója

Téma: A keresztény oktatás a 20-21. században Magyarországon
11:30 - 12:00 Kávészünet
12:00 - 12:30 Dr. Birher Nándor előadása
dékán, egyetemi tanár, Pázmány Péter Katolikus Egyetem - BTK

Téma: Pedagógus pálya jelene, jövője
12:30 - 13:00 Dr. Udvardy György előadása
veszprémi érsek, elnökhelyettes - Magyar Katolikus Püspöki Konferencia

Téma: Hit-és közoktatás
Moderátor: Bátor Anna

2024. SZEPTEMBER 27., PÉNTEK

VÉRADÁS // Központi Papnevelő Intézet 
                      

1053 Budapest, Papnövelde u. 7.

12:00-18:00

www.kattars.hu

#legyjelen
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Az idei KATTÁRS, amelynek 
helyszíne ezúttal Budapest 
lesz, fő témájaként a katoli-

kus oktatás-nevelés kérdéseire kon-
centrál. Ebben a témakörben tartok 
én is majd előadást a szerzetesi nevelés 
sajátosságairól. Bár a mai időben az 
oktató-nevelő munka minden té-
ren, és nyilvánvaló módon az egész 
társadalom számára igen fontos, 
különösen is az a katolikus egyház 
számára. Ma ugyanis az ifjúságot 
igen nagy részben éppen ezeken az 
intézményeken keresztül próbáljuk 
olyanná nevelni, akik majd igazán 
hiteles keresztény válaszokat fognak 
adni a társadalom kihívásaira. Ter-
mészetesen ebben a küldetésben az 
egyházmegyék iskolái ugyanúgy 
részt vesznek, ahogyan a főegyház-
megye területén jelen lévő szerzetesi 
iskolák is. 

Mi, piaristák az idők jeleire figyelve 
szeretnénk bátor és közösségi vála-
szokat adni. Hisszük, hogy minden 
keresztény ember feladata felismer-
ni a körülötte lévő világban, hogy 

mire hívja az Isten, és feladata en-
nek mentén bátran, a mellette lévő 
emberekkel együtt, közösségben 
válaszolni. Erre adott példát nekünk 
Kalazanci Szent József is, aki létre-
hozta a piarista rendet, és küldetést 
adott arra, hogy az egyház keretein 
belül hirdessük Krisztus evangéli-
umát. Ez minden korban nagyon 
fontos, hiteles és központi feladata 
az egyháznak. A XXI. században 
pedig különösen is aktuálissá válik.

Előadásom egyik fontos gondola-
ta az, hogy a szerzetesek jelenléte, a 
megszentelt élet kifejezett jelenléte 
az iskolában nagyon fontos és ma 
különösen is aktuális. Nem véletlen, 
hogy a Kultúra és Nevelés Dikaszté-
riumának dokumentuma is aláhúz-
za: a szerzeteseknek, a megszentelt 
életet élőknek különösen is fontos 
hivatásuk van ma az oktató-neve-
lő munkát végző intézményekben. 
Nemcsak azért, mert prófétai jel-
ként egész életükkel jelenvalóvá te-
szik az evangélium üzenetét, hanem 
azért is, mert együtt kell működni-
ük a világi munkatársaikkal, akik 
pedig a saját életállapotukban élik 
meg kereszténységüket, s az együtt-
munkálkodásban a megszenteltség 
antropológiai hitelessége és szüksé-
gessége még inkább megmutatkozik. 
A mai világnak igazán szüksége van 
arra, hogy lássa, hogyan lehet benne 
Krisztust hitelesen követni, minden-
féle életformában. Természetesen ez 
az idő ugyanúgy szent idő, minden 
nehézsége ellenére, ahogyan más 
idők is azok voltak. Azt mondja a 

Dikasztérium, hogy ma is a kairoszt 
éljük, az alkalmas időt arra, hogy 
újra és újra kézzelfoghatóvá tegyük 
a krisztusi élet szépségét minden 
fiatal számára. 

Persze, a mai katolikus nevelés 
előtt ebben a szent időben is na-
gyon sok kihívás tornyosul. Ilyen 
már önmagában a katolikus iskola 
identitásának kérdése is. A Kultúra 
és Nevelés Dikasztériuma egy külön 
dokumentumban hívta fel a figyelmet 
erre a nem mellékes kérdésre: hogyan 
is lehet az oktató-nevelő munkát a ka-
tolikus identitással összekapcsolni. 
Hiszen a katolikus iskolák úgy őrzik 
a Tanítás állandóságát és változhatat-
lanságát, hogy közben minden kor-
ban nagyon is aktívan keresik az új 
válaszokat az új kor kihívásaira. Azt 
tartja a Dikasztérium, hogy a hite-
les keresés éppenséggel a katolicitás 
egyik alapköve, mert kifejezett fel-
adatunk a kor aktuális kérdéseire 
válaszokat adni. 

Mindeközben természetesen a fó-
kuszban áll, hogy a hivatások kultú-
ráját szeretnénk építeni. Azt tapasz-
taljuk Magyarországon, és a legutóbbi 
ifjúsági jelentés is arról beszél, hogy 
a fiatalok sokszor nem tudják, mi az 
értelme a létüknek, hova akarnának 
eljutni, mit szeretnének kezdeni az 
életükkel. Ez ma egy különösen is 
égető korprobléma. Mi pedig, ami-
kor a megszenteltségről és a terem-
tettségről beszélünk, akkor arról is 
tanúbizonyságot teszünk, hogy min-
denkinek van hivatása, nagyon is van 
hivatása. Az iskolának segítenie kell 

PÁRBESZÉDBEN
KELL LENNÜNK

Fotó: Csapó Viki
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14:30 - Szekcióülések a // D50 Hotel és Rendezvényközpontban
 
Digitalizáció esélyei és kockázatai az oktatásban 
Dr. Pajtókné Dr. Tari Ilona (Eszterházy Károly Katolikus Egyetem rektora)

Gyermekvédelem – Diákjaink állapota és védelme
Rubovszky Rita (Ciszterci Iskolai Főhatóság főigazgatója)

Hit és tudomány összhangja 
Dr. Sáry Pál (a Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Kara 
Jogtörténeti és Jogelméleti Intézetének igazgatója)

Tanítórendek a magyar iskolarendszerben 
Zsódi Viktor Sch.P. (piarista tartományfőnök)

Felzárkóztatás az oktatásban 
Dr. Boros Julianna ( a Katolikus Karitász 
Felzárkózó Települések Program dél-dunántúli regionális szakmai vezetője)

16:00 - Kerekasztal-beszélgetés
Kihívások az oktatásban
Zádoryné Leiner Erika (Salkaházi Sára Iskola igazgatója)
Makkai László  (egyetemi lelkész,  Görögkatolikus Roma Szakkollégium igazgatója),
Hortobágyiné dr. Nagy Ágnes (orvos, a „Boldogabb családokért” 
Családi Életre Nevelés program alapítója)

2024. SZEPTEMBER 27., PÉNTEK

www.kattars.hu

1071 Budapest, Damjanich u. 50.

abban, hogy mindenki megtalálja 
azt a hivatást, amelyre az Isten hívja, 
amelyre a teremtés pillanatában szá-
mára Isten meghívást adott. Azt hi-
szem, hogy a hivatáskultúra az egész 
társadalom számára aktuális kérdés, 
segítése pedig az iskolának – s külö-
nösen az egyházi iskolának, a szerze-
tesi iskolának – ma központi feladata. 

A szerzetesi közösségek számára 
igazán fontos a párbeszédben lét, a 
párbeszéd kultúrájának építése is. 
Az iskola is egy párbeszéddel teli 
közösség, ahol a fiataloknak, a taná-
roknak, a szülőknek a kor társadal-
mával, a kor kihívásaival nagyon is 
szóba kell állniuk. Azt látjuk, hogy 

a párbeszéd kultúrájának építése, 
amelyre jó példát tud adni a szerze-
tesközösségek élete, minden korban 
nehéz, de ma különösen is az. Azt 
tapasztalom, hogy a szerzeteseknek 
a párbeszédre való nyitottsága meg-
termékenyítő erő tud lenni abban a 
pedagógiában, amelyeket az intéz-
ményekben végzünk. 

Végezetül azt is látjuk, hogy a digitá-
lis világ kihívásaival ugyanúgy szem-
be kell néznünk az iskola világában, 
ahogyan a társadalom minden más 
szegmensében is. Életfontosságú cél, 
hogy ne a digitális világ használjon 
bennünket, hanem mi használjuk 
és tegyük eszközzé mindezt, éspe-

dig éppen abban, amire az Isten hív 
bennünket. Ferenc pápa arról beszél, 
hogy ez a világ, a digitális világ egy új 
kontinens, amelyet meg kell hódíta-
nia az evangélium üzenetének. Ami 
nyilván nem azt jelenti, hogy mi is 
állandóan a digitális térben legyünk, 
hanem hogy annak sajátosságait 
eszközként használva itt is eljuttas-
suk Krisztus üzenetét azoknak az 
embereknek, akik talán az offline vi-
lágban kevésbé állnak közel az egyház-
hoz. Természetesen ez is a párbeszéd 
része, és a végső cél az, hogy Krisztus 
egyházában mindenki helyet találjon 
magának, és meglelje a hivatását.

Zsódi Viktor Sch.P. 
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A KATTÁRS 2024-ben ismét 
otthona lesz a közösségek-
nek, szerzetesrendeknek, 

lelkiségi mozgalmaknak és egyesü-
leteknek is, melyek a Múzeumkert-
ben kapnak lehetőséget arra, hogy 
bemutatkozzanak. Szombaton egész 
nap várják a Karizmák Ünnepe kap-
csán már megismert sátrakban az 
érdeklődőket, hogy tevékenységü-
ket, missziójukat megismertessék. 
A programban minden korosztály 
megtalálja majd a számára hasznos, 
életadó, örömteli találkozásokat. A 
gyerekek mellett a kamaszok, a fel-
nőttek, családok számára is érdemes 
lesz ellátogatni a rendezvényre. 

A Katolikus Karitász több inter-
aktív programot szervez, melyeken 
keresztül a szervezet szerteágazó tár-
sadalmi szerepvállalását mutatják be. 
Lesz minikiállítás, mobil szabaduló-
szoba, óriáspuzzle, társasjáték. 

A Máltai Szeretetszolgálat a tevé-
kenységéhez kapcsolódó kézműves 
foglalkozásokkal várja a családokat. 
A különböző szakterületekről érkező 
munkatársak élő könyvtárként meg-
szólíthatók. 

A Katolikus  Szeretetszolgálat 
munkatársai, és kiemelten a USPACE 
szerkesztősége egy stúdiót imitáló 
sátorban beszélgetésre hívják az ér-
deklődőket.

A legkisebbeknek is készül prog-
rammal a Magyar Cserkészszövet-
ség: plüssállatkereső játék, természeti 
bingó, párosítás; a kiskamaszokat és a 
családokat vezetett természetjárással, 
cserkésziesség teszttel, ördöglakatból 
való szabadulással várják. A Szentjá-
nosbogár Közösség közösségi-önis-
mereti játékokkal várja a fiatalokat, a 
Mányi Berek Alapítvány már óvo-

dás kortól várja a látogatókat a termé-
szethez köthető, felismerő játékára. 

A Sant’Egidio Közösség a gyer-
mekek által készített rajzokat, képe-
ket egy-egy magányos, idős, szegény 
embernek ajándékozza majd. Sát-
rukban memóriajátékkal mutatják 
be tevékenységüket, s élő könyvtár 
segítségével mutatnak rá a szegények 
mindennapjainak kihívásaira. 

A kamaszokat hívja beszélgetésre a 
TeenSTAR Magyarország Egyesü-
let, szeretnék megmutatni nemzetkö-
zi személyiségfejlesztő programjukat. 
A Gyermekjogokért Egyesület rövid 
vetélkedők keretében ismerteti meg 
a gyermekeket és felnőtteket a gyer-
mekjogokkal.

Az Ars Sacra Alapítvány Példaké-
peink címmel magyar szentek, boldo-
gok és tiszteletreméltó személyeket 
bemutató kiállításának részleteivel, 
valamint többek között a hozzá kap-
csolható kvízjátékkal várja a látoga-
tókat.

Kézműveskedni szeretőket hív a 
Budapesti Ward Mária Általános Is-
kola, AMI, Gimnázium és Zenemű-
vészeti Szakgimnázium, témájuk az 
őszi termések felhasználása, a fenn-
tarthatóság, és az újrahasznosítás. 

Míg a Kétigen Alapítvány a pár-
ban élők és párkeresők részére tart 
workshopot a párkapcsolatápolás 
fontosságáról és módjairól, a Magyar 
Schönstatt Család lelkiségének egyik 
fontos előképét, a Kánai mennyegzőt 
idézi fel. A sátrukban lévő korsóba 
betehetjük, felajánlhatjuk nehézsége-
inket, megpróbáltatásainkat. Lehető-
ségük lesz a résztvevőknek egy-egy 
dolgot felírni, amit a házastársuktól 
kaptak, amiért hálát adhatnak.

Pályaorientációs beszélgetések, 

kvízek, játékok várják a Pázmány 
Péter Katolikus Egyetem, Apor 
Vilmos Katolikus Főiskola sátraiba 
látogató, leendő hallgatókat és más 
érdeklődőket. A képzéseket és kuta-
tásokat képviseli majd a Katolikus 
Pedagógiai Intézet, valamint a Szent 
Adalbert Közép- és Kelet-Európa 
Kutatásokért Alapítvány is. 

A teremtésvédelem kerül a fókusz-
ba a Fokoláre Mozgalom – EcoOne 
Magyarország Munkacsoportnál, 
ahol wokrshop jelleggel szeretnék 
bemutatni a téma sokszínű értékeit. 
Öko-dobókocka, kvíz várja többek 
között az érdeklődőket. A Szentim-
revárosi Egyesület a Naphimnusz 
Egyesülettel közösen a Laudato Si' 
enciklika gondolatait, a szemléletvál-
tást és az ökológiai megtérést kívánja 
népszerűsíteni. A beszélgetés mellett 
energia-totó, a komposztálás rejtel-
mei és növényfelismerés is szerepel 
a programban. A Jó, hogy vagy! 
Életvédők Szövetsége játékokkal és 
kvízzel készül programjának bemu-
tatására. 

A közösségépítést tekinti kiemelt 
feladatának a Háló Mozgalom, sze-
mélyes beszélgetésre hívják a látoga-
tókat, ahol lehetőség lesz kapcsolati 
térkép felállítására, ahol megfogal-
mazhatjuk, milyen kapcsolatok fon-
tosak az életünkben és mit teszünk 
értük. Kisközösségek létrehozásában 
is támogatják kiadványaikkal a Mú-
zeumkertbe látogatókat, akik talál-
kozhatnak a mozgalom határon túli 
tagjaival is. Ott lesz az egyik sátor-
ban a KALÁSZ - Katolikus Asszo-
nyok-Lányok Szövetsége, akik 1936 
óta tesznek a közösségek építéséért, 
és a közösség a főszereplője az idén 
50. jubileumát ünneplő Nagymarosi 

SÁTRAK A MAGYAR NEMZETI 
MÚZEUM KERTJÉBEN
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KÖZÖS TÉR // Magyar Nemzeti Múzeum - Múzeumkert

Sátras és színpadi programok
Lehetőséget nyújtunk intézményeink, közösségeink és katolikus kiadók bemutatkozására, 
akik a katolikus egyház társadalmi tanítását valamilyen téren megvalósítják, és amelyekhez 
a különböző korosztályok csatlakozhatnak.

Óvodások, általános és középiskolások, egyetemisták mutatkoznak be színpadi előadások 
keretében az egész napos programok, beszélgetések, előadások összekötő színfoltjaiként.
Továbbá fellép Sergő Sára, 4 Akkord Show Kórus, Dolhai Attila

10:00-18:00

Színpadi programok
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Ifjúsági Találkozónak is, melyre inter-
aktív módon hívják meg a KATTÁRS 
résztvevőit. 

A rendező egyházmegye képvise-
letében az Esztergomi Szeminárium 
szeretne találkozási lehetőséget bizto-
sítani papokkal, papnövendékekkel, 
ahol be lehet pillantani a papnöven-
dékek mindennapjaiba. A Múzeum-
kertben ott lesz a Főegyházmegye 
Ifjúsági Referatúrája is, mely átfogó 
képet mutat majd be a nevelésben 
az iskolán kívül résztvevő egyéb kö-
zösségekről és intézményekről is. A 
sátrak között találhatjuk majd a Bu-
dapest-Belvárosi Nagyboldogas�-
szony Főplébániát, bemutatkoznak 
a templom közösségei. 

A Bízd Rá Magad! Szolgálat in-
teraktív standján csodapatikával, 
kvíz- és nyereményjátékokkal várják 
az érdeklődőket és egy online játék 
során az is megtapasztalható lesz, 
milyen Bízd Rá Magad-os segítőnek 
lenni. Személyes beszélgetésre lesz le-
hetősége azoknak, akik új élethelyzet, 

vagy elakadás kapcsán szeretnének 
tanácsot kapni az elérhető, katolikus 
értékrendű, támogató lehetőségekről. 

Bemutatkozik a Reménykör – 
Egyházi misszió az akadályozott-
sággal élőkért, ahol tanúságtétel és 
beszélgetési lehetőség lesz az érintet-
tekkel. Jelnyelvi sarok, érzékenyítő 
játékok várják majd az érdeklődőket. 
A Csak Egyet Szolgálat sátrában sze-
retnének lehetőséget adni arra, hogy 
az érdeklődők megismerhessék né-
hány munkatársukat és személyesen 
tehessék fel kérdéseiket.

A Görögkatolikus Metropólia 
oktatási és szakképző intézeteinek, 
szociális, egészségügyi és gyermek-
védelmi intézeteinek működése, 
mindennapjainak megismerésére 
is lehetőség lesz. A Boldog Cefe-
rino Intézetnél tanodák és nyitott 
házak, egyben cigánypasztorációs 
központok tanulási, oktatási, nevelői 
közösségei mutatkoznak be: ügyes-
ségi játékok, kézműves ajándékké-
szítés, cigány kulturális kvíz, roma 

nyelvi érdekességek, gasztronómiai 
kalandozás várható. A Keresztény 
Roma Szakkollégiumi Hálózat a 
cigány-nem cigány közös életben 
rejlő nagyszerű lehetőségeket sze-
retné megmutatni, a cigány népzene 
dallamai mellett cigány népviseletbe 
öltöztetnék az arra vállalkozókat.

A sátrakban találkozni lehet majd 
szerzetesrendekkel és lelkiségi moz-
galmakkal, valamint imacsoportok-
kal: Alexiánus Testvérek Kongregá-
ciója, Ferences Világi Rend, Jézus 
Szíve Nővérek Társasága, Premont-
rei Női Kanonokrend, Katolikus 
Shalom Közösség, Édesanyák imái 
imaközösség

Várják a kiadók is az érdeklődőket: 
Don Bosco Kiadó, Ecclesia Szövetke-
zet, Etalon Film Keresztény Filmes 
Misszió, Jézus Szíve Társasága KOR-
DA Könyvkereskedés, Jezsuita Kiadó, 
Kairosz Kiadó, Marana Tha Kiadó, 
Szent Jeromos Katolikus Bibliatársu-
lat, Szent Gellért Kiadó, Új Ember, Új 
Város Kiadó. 
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RÁZÓS KÉRDÉSEK // Magyar Nemzeti Múzeum - Díszterem 

10:30 - 12:00 Felzárkóztatás az oktatásban
Uzsalyné Dr. Pécsi Rita (Apor Vilmos Katolikus Főiskola, főiskolai tanár, neveléskutató), 
Dr. Gloviczki Zoltán (Apor Vilmos Katolikus Főiskola, rektor, főiskolai tanár)

Moderátor: Horváth Szilárd

14:00 - 16:00 Teremtés- és életvédelem
Dr. Papp Miklós (Sapientia Szerzetesi Hittudományi Egyetem, tanszékvezető, egyetemi tanár)

Moderátor: Zsu�a Tünde

16:00 - 18:00 Etnikai sokszínűség hazánkban és Európában
Vecsei Miklós (Magyar Máltai Szeretetszolgálat alelnöke, Felzárkóztatásért felelős miniszteri biztos), 

Dr. Boros Julianna (Pécsi Tudományegyetem, adjunktus)

Moderátor: Zagyva Richárd

SZENTMISÉK A KATTÁRSON
Szeptember 27., péntek 18:00 NYITÓ SZENTMISE // 
Egyetemi Kisboldogasszony-templom

Szeptember 28., szombat 12:00 SZENTMISE // Belvárosi Főplébánia
   

Szeptember 29., vasárnap 10:00 ZÁRÓMISE // Szent István-bazilika

   

Főcelebráns: Veres András püspök
Zenei szolgálat: Don Bosco Ének- és Zenekar

Főcelebráns: Erdő Péter bíboros
Zenei szolgálat: Szent István-bazilika Énekkara 
Karnagy: Farkasházi Dávid
Váci Székesegyház Szent Cecília Kórusa 
Karnagy: Varga László

A szentmisén jeltolmácsolás lesz!
Főcelebráns: Székely János püspök



KATOLIKUS ISKOLÁK KÓRUSAINAK 
       KONCERTJE // Szent István-bazilika

20:00 - 21:30
Közreműködik:
Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola

Weiner Leó Katolikus Zeneiskola

Pannonia Sacra Katolikus Általános Iskola

Patrona Hungariae Általános Iskola, Gimnázium

Piarista Gimnázium

Szent Angéla Ferences Általános Iskola és Gimnázium

Művészeti vezető: Sapszon Borbála 

2024. SZEPTEMBER 27., PÉNTEK #legyjelen

DICSŐÍTŐ EST // Szent István-bazilika

20:00 - 21:00
2024. SZEPTEMBER 29., VASÁRNAP

#legyjelen

Szentségimádást vezeti: 
Fábry Kornél püspök  

Zenekar: 
Csanády Lőrinc és barátai



Budafoki Dohnányi Zenekar, Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola,
Weiner Leó Katolikus Zeneiskola és Zeneművészeti Szakgimnázium

erkel színház 
2024. szeptember  28. 19:30 

 keresztény filmzene koncert

légy jelen!
vezényel: hollerung gábor

Jegyvásárlás: bdz.jegy.hu 




